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Reprezentanța Comisiei Europene în România, în colaborare cu Asociația Mai Mult Verde, a desfășurat în luna octombrie o 

acțiune curățare a plajei în județul Giurgiu, Plaja Veche, o zonă de coastă pe malul Dunării. Celor două echipe li s-au alăturat 

reprezentanți ai comunității locale, tineri influenți români din social media, și studenți de la Facultatea de Geografie din 

București. Inițiativa este parte a campaniei globale #EUBeachCleanup, și a strâns peste 40 de participanți care au colectat 

aproximativ 1300 kilograme de deșeuri, dintre care 900 kg – plastic, evitând astfel ca acestea să ajungă în apele Dunării și 

ulterior în Marea Neagră. În spiritul activismului și al conștientizării cu privire la poluarea apei și degradarea mediului, dorim 

să promovăm protecția apelor din România și să încurajăm angajamentul și colaborarea comunității. Conform unui studiu 

realizat în 2023 de Asociația Mai Mult Verde în colaborare cu Global Water Partnership România și Universitatea “Dunărea de 

Jos” din Galați, 100 tone de plastic sunt transportate anual de Dunăre, colector cvasi-integral al rețelei hidrografice din 

România, în Marea Neagră. 

#EUBeachCleanup a ajuns anul acesta pe malul fluviului Dunărea

https://romania.representation.ec.europa.eu/news/eubeachcleanup-ajuns-anul-acesta-pe-malul-fluviului-dunarea-2024-10-28_ro?prefLang=en


Începând din ianuarie, exporturile cumulate ale UE în 

perioada ianuarie-iulie au ajuns la 137,2 miliarde EUR, cu 

3 % mai mult decât în aceeași perioadă din 2023. 

Exporturile agroalimentare ale UE au ajuns la 20,8 miliarde 

EUR în luna iulie 2024, cu 10 % mai mult față de luna 

anterioară și cu 15 % mai mult decât în iulie 2023. 

Exporturile UE către Statele Unite au crescut cu 1,5 miliarde 

EUR (+10 %), în mare parte datorită creșterii prețurilor la 

măsline și la uleiul de măsline, în timp ce exporturile către 

Regatul Unit au crescut cu 914 milioane EUR (+3 %).

Comerțul agroalimentar al UE 
a crescut în iulie 2024
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Comisia solicită din partea Temu informații 

în temeiul Regulamentului privind serviciile digitale, 

cu privire la comercianții care vând produse 

ilegale pe piața Temu

Temu trebuie să furnizeze informațiile solicitate până la 

21 octombrie 2024. În urma evaluării răspunsurilor primite 

de la Temu, Comisia va stabili etapele următoare. Acest lucru 

ar putea presupune inițierea de proceduri în temeiul 

articolului 66 din RSD. În temeiul articolului 74 alineatul (2) 

din RSD, Comisia poate impune amenzi pentru transmiterea 

de informații incorecte, incomplete sau înșelătoare ca 

răspuns la o cerere de informații. Temu a fost desemnată ca  

platformă online foarte mare în temeiul RSD la 31 mai 2024. 

Temu trebuia să respecte normele generale ale RSD începând 

din februarie 2024, dar, de asemenea, piața online trebuia să 

respecte și normele mai stricte aplicabile platformelor online 

foarte mari și să pregătească un raport de evaluare a 

riscurilor începând cu 3 octombrie 2024.

Comisia aprobă evaluarea preliminară a celei 
de-a treia cereri de plată a României în cadrul 

Mecanismului de redresare și reziliență

Cea de-a treia cerere de plată acoperă etape importante din 

realizarea a 37 de reforme și a 17 investiții care vor genera 

schimbări pozitive pentru cetățenii și întreprinderile din 

România în următoarele domenii: tranziția verde și digitală, 

transportul durabil, renovarea energetică, regimurile fiscale 

și de pensii, mediul de afaceri, mobilitatea urbană, turismul 

și cultura, asistența medicală, reformele sociale, buna 

guvernanță, educația și managementul apei, al deșeurilor și 

al pădurilor.
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În 2023, un număr de 20 400 de persoane și-au pierdut viața 

în accidente rutiere în întreaga UE – 46 de decese rutiere la 

un milion de locuitori –, ceea ce reprezintă o scădere de 1 % 

față de anul precedent. Deși tendința pe termen mai lung 

indică o reducere de 10 % față de 2019, rata actuală de 

scădere este inferioară obiectivului intermediar al UE de a 

reduce la jumătate decesele și vătămările grave cauzate de 

accidente rutiere până în 2030, care necesită o reducere 

anuală de 4,5 %. La nivelul statelor membre, progresele sunt 

în continuare foarte inegale — Cehia, Cipru, Polonia, România 

și Finlanda înregistrează cele mai scăzute cifre ale lor de la 

începutul istoricului modern.

Accidentele rutiere din UE au dus la pierderea 
a 20 400 de vieți omenești în 2023

Comisara Iliana Ivanova a declarat: „Patrimoniul cultural este 
piatra de temelie a identității și a diversității Europei. Îi felicit 
călduros pe câștigătorii ediției din 2024 a Premiilor pentru 
patrimoniul european / Premiilor „Europa Nostra” pentru 
realizările lor extraordinare. Ei reprezintă o dovadă a puterii 
patrimoniului de a inspira inovarea, de a încuraja implicarea 
comunității și de a sprijini dezvoltarea sustenabilă pe întregul 
nostru continent. Aceste proiecte evidențiază importanța 
protejării moștenirii noastre culturale comune, în timp ce o 
adaptăm la provocările viitorului, în beneficiul generațiilor 
următoare”. Ceremonia de decernare a premiilor a avut loc la 
București, în clădirea emblematică a Ateneului Român- o sală 
de concerte din secolul al XIX-lea care a primit Marca 
patrimoniului european în 2023. 

Noi sondaje Eurobarometru arată un sprijin puternic 
din partea cetățenilor și a întreprinderilor 

pentru spațiul Schengen

Cetățenii consideră că principala prioritate pentru UE în 

vederea realizării unui spațiu Schengen mai puternic până în 

2030 este consolidarea cooperării în cadrul spațiului (63 %). 

Sondajul Eurobarometru privind atitudinea întreprinderilor 

față de spațiul Schengen arată că 68 % dintre întreprinderile 

din UE cunosc spațiul Schengen. Un procent de 83 % dintre 

întreprinderi sunt de acord că spațiul Schengen este benefic 

pentru întreprinderi, iar 81 % îl recunosc ca fiind una dintre 

principalele realizări ale UE. 

Comisia Europeană și Europa Nostra îi sărbătoresc 
pe laureații Premiilor pentru patrimoniul 

european / Premiilor „Europa Nostra”
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comertul-agroalimentar-al-ue-crescut-iulie-2024-2024-10-28_ro?prefLang=en
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-aproba-evaluarea-preliminara-celei-de-treia-cereri-de-plata-romaniei-cadrul-mecanismului-de-2024-10-15_ro?prefLang=en
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-solicita-din-partea-temu-informatii-temeiul-regulamentului-privind-serviciile-digitale-cu-2024-10-11_ro?prefLang=en
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/accidentele-rutiere-din-ue-au-dus-la-pierderea-20-400-de-vieti-omenesti-2023-2024-10-10_ro?prefLang=en
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/noi-sondaje-eurobarometru-arata-un-sprijin-puternic-din-partea-cetatenilor-si-intreprinderilor-2024-10-08_ro?prefLang=en
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-europeana-si-europa-nostra-ii-sarbatoresc-pe-laureatii-premiilor-pentru-patrimoniul-european-2024-10-08_ro?prefLang=en
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Propunerea Comisiei de a 
impune tarife la importurile 

de vehicule electrice cu 
baterie din China obține 

sprijinul necesar din partea 
statelor membre ale UE
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În paralel, UE și China continuă să depună eforturi susținute 

pentru a explora o soluție alternativă care ar trebui să fie pe 

deplin compatibilă cu normele OMC și adecvată în ceea ce 

privește soluționarea problemei subvenționării 

prejudiciabile constatate de investigația Comisiei, precum și 

care să poată fi monitorizată și pusă în aplicare.

Un regulament de punere în aplicare al Comisiei, care să 

includă constatările definitive ale investigației, trebuie 

publicat în Jurnalul Oficial până cel târziu la 30 octombrie 

2024.
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/propunerea-comisiei-de-impune-tarife-la-importurile-de-vehicule-electrice-cu-baterie-din-china-2024-10-04_ro?prefLang=en
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